读枣庄·消费

甘氨酸 壳聚糖……儿童食品添加剂泛滥

家长: 配料表实在看不懂

儿童食品种类越来越丰富,很多青少年儿童对这些外 观可爱、口味不错的食品多是没有太多的抵抗力。可是无 论是给孩子买零食的家长,还是吃零食的儿童,并没有注 意这些零食背后所含有的食品添加剂到底有多少种,孩子 吃了是否对身体发育有影响等问题。7日记者在调查中发 现,当下不少儿童食品都添加了食品添加剂,营养师高丽 丽称儿童摄入过多添加剂会影响儿童的成长发育。



少则三四种 多则二十多种

7日下午,记者在市中区振 兴路上的一家大型超市内看到, 儿童食品并没有设立专门的柜 台,但在多种休闲食品中均可发 现儿童食品的身影。各式各样 的儿童食品虽然价格比起普通 食品略贵一些,但却依然受到了 广大消费者的青睐,究其原因还 是孩子喜欢吃。"我的孩子就喜 欢喝这种饮料,做家长的只好满 足孩子的愿望喽。"正在购买一 款儿童饮品的林女士如此说道。

而记者随后拿起林女士所 买的那款儿童饮品,发现在后面 的配料表中竟标有二十多种食 品添加剂,"安赛蜜"、"柠檬酸" "牛磺酸"等常见的食品添加剂 也赫然在列。而其他一些儿童

食品添加剂或多或少,少则三四 种,多则二十多种。只有一款儿 童有机酱油在包装上面标注了 "0添加",也就是没有任何的食 品添加剂,只是价格昂贵,比起 其他的儿童食品要贵上50%。

这些休闲食品虽然并没有 标注"儿童食品"的字样,但由于 其表面的卡通形象生动活泼,往 往吸引了不少儿童要求家长购 买。"这些食品虽然没有标注为 儿童食品,但其卡通形象可能有 吸引、暗示儿童的意思存在,并 且无论是否是儿童食品,最终的 结果就是儿童食用的比较多,这 类食品其实也是需要注意的。" 常年从事儿童食品销售的任先 生说。

为迎合儿童喜好

姑且先不论这些食品添加 剂对儿童身体的影响,那么到底 是什么原因使得这些食品添加 剂在儿童食品内大肆出现呢?对 此任先生表示,生产厂家在制造 这些儿童食品时,为了迎合儿童 喜欢的口味和颜色,故此特意加 入了这些对应的食品添加剂,也 就是说,孩子们选择儿童食品是 因为好吃或好看,而儿童食品好 吃或好看则是因为添加了对应 的食品添加剂。

"举个例子说明吧,拿蛋黄 派来说,它需要膨松剂,要不然 就是一块硬面,而膨松剂就是食 品添加剂。"任先生表示,"不过 食品添加剂在使用上不能过量, 数量越多的食品添加剂对儿童 的身体发育就越不好。不仅如 此,还有一些小商小贩擅自扩大 食品添加剂的使用范围,更有甚 者违法添加非食用物质或本身 质量有问题的食品添加剂等,这 些都是不被允许的。"

家长很少关注配料表

由于儿童食品对多数儿童 有非常大的吸引力,在此情况下 家长很难拒绝给孩子购买儿童 食品。多数家长表示,最多只是 关心生产日期与保质期,从未关 注过配料表或者食品添加剂之 类的内容。

"什么甘氨酸、增稠多糖类、 焦糖色素、甘油脂肪酸酯、酸味 剂、山梨糖醇、壳聚糖、抗氧化剂

(维生素 E)等等,没有一个认识 的,这些名字绕口的添加剂让我 读都读不顺,更别提了解它们是 干什么的了。"正在超市内购物 的葛女士说。而另一位家住市 中区文化路的郭先生表示,"最 多也就看看过期了没,那些配料 都是专业名词根本不懂,看了也 没用,所以干脆就不看。'

营养师:超量食用致癌

加工食品当中的添加剂多 以化学合成为主,虽然每一种食 品中的各种添加剂都没有超过 规定剂量,在正常摄入的情况 下,不会对人体造成危害,但是 由于孩子们代谢器官尚未发育 成熟,某些食品添加剂中的有害 物质会在体内产生积累效应,长 期大量摄入就可能会对儿童的 成长带来风险。如果超量食用, 则危害极大,也有可能致癌。

周丽丽表示,添加剂并不是

营养素,它不是身体绝对需要 的,加入添加剂是食品生产的需 要。"像儿童平时吃的奶制品,如 果感觉非常甜,很有可能是添加 了糖精、香精;而孩子喜欢吃的 蜜饯等零食如果过甜,也很可能

过量使用甜蜜素。如果儿童长期 食用这些添加剂,后果之严重将 难以想象。"周丽丽说。

(记者 寇光)

我爱我家儿童家具

被曝存在安全隐患

据悉,北京市工商局公布了2014年 流通领域儿童用品抽查检验情况,公告显 示,我爱我家等12款儿童家具不合格。 本次抽检的儿童家具涉及儿童用衣柜、床 头柜、书桌、椅子等多个种类的产品。检 验项目涉及儿童家具的结构和安全、力学 性能稳定性试验、力学性能强度试验以及 警示标识等。12批次不合格产品主要问 题为结构安全中边缘和尖端、孔及间隙不 符合相关标准要求,部分儿童家具警示标 识不符合标准中规定,易造成安全隐患。

在本次抽检中,广东省东莞市恒大美 森美实业有限公司生产的我爱我家牌椅 子(SC001)因结构安全(孔及间隙)问题被 判不合格。另外,知名品牌豆丁庄园、桔 子小屋的地柜(900×395×485mm)、书桌 (C02)也因结构安全、警示标识问题遭曝 (新浪) 光。

劣质太阳镜 会吸收更多紫外线

炎炎夏日,为了防晒,很多人都喜欢 戴上太阳镜来减少烈日对眼睛的伤害。 眼科专家提醒大家,一定要选择质量合格 的太阳镜,一副劣质的太阳镜不仅不能抵 挡紫外线,还可能给眼睛造成极大的伤

是否戴太阳镜,主要以太阳光线的强 弱来定,不要简单地以季节来定。因为, 不同季节、不同地区的太阳光线强弱差别 是很大的。如果紫外线强度较大,就需要 戴太阳镜。如果选择的是一副劣质、不合 格的太阳镜,不仅不能抵挡紫外线,而且 会使眼睛的瞳孔扩大,使眼睛晶状体摄取 更多的紫外线。所以,选择太阳镜必须重 视其健康功能。

但是,一副太阳镜是否有防紫外线的 功能,我们无法用肉眼辨别。眼科专家建 议市民可多关注厂方对产品的标识,在正 规产品的标签上可以看到诸如:"100%防 紫外线"、"UV400"、"阻隔全部的紫外 线"、"防紫外"等明示标识。为了保护眼 睛的健康,可以选择具有防紫外线功能的 镜片做成的太阳镜,尽量消除波长380nm 以下的紫外线。镜片颜色以灰色、茶色、 (新浪) 绿色较好。

无3C认证 平衡不稳易摔倒

学步车成宝宝"危险玩伴"

既能帮宝宝早点会走 路、又能给自己"减负"的学 步车,已经成了不少奶爸奶 妈的必备。然而,如果学 步车质量不过关,使用过程 中发生损坏,很容易让宝 宝受到伤害。近日,记者走 访了我市市区部分儿童用 品商店以及超市,发现部分 在售学步车无3C标志。

据了解,国家卫生部门发 布的《儿童跌倒干预技术指南》 中提到,婴儿由于运动和平衡能 力不稳,使用学步车易摔倒。除 此之外,幼儿还可能会借助学步 车接触到危险物品。因此,《指

市民:学步车还要3C认证?

7日,记者探访了多家儿童 用品商店、超市并发现,有些学 步车上根本找不到儿童用品的 强制性产品认证(3C认证)。

记者在新昌市场内的一家 儿童用品商场发现,多家摊位都 有学步车出售,但多数的学步车 上找不到"3C"标志和标注的使 用年龄。

"这辆车怎么没有3C标志 呀?"面对询问,销售员一脸茫然, 最后翻找了半天,只找到一张厂 家自己打印的合格证,并表示:

"有这个合格证,这个车的质量 就是合格的。"可仔细查看合格 证发现,这并不是该款学步车的 合格证。该店里所有款式的学步 车均没有刹车,店主称:"以前卖 过带刹车的款式,但是婴儿控制 不好刹车,可能会摔倒。其实带 不带刹车使用起来区别也并不 大。"

"小孩用的学步车还需要有 3C认证?"采访中,不少市民表 示,对于学步车需要有3C认证一 事表示毫不知情。两位前来为即 将出世的孙儿选购学步车的市 民说:"我们来买学步车就是看 看结不结实,好不好看。一般只 考虑结实、漂亮、实用,价格合理 就买了。从没听说过还需要有什 么3C认证的,我们老年人也不懂 这些东西。"听到记者讲述没有 3C认证的三无学步车可能会在 使用过程中对小孩子的安全造 成威胁,两位老人家立即表示要 去正规的商店购买具有3C认证 的正规学步车,以确保孙儿的安

医生:长期使用易致〇型腿

南》建议家长不要使用婴儿学步 车。而美国和加拿大等国家早已 经禁止销售和使用婴儿学步车。

记者咨询了胜利路某医院 的冯医生,冯医生表示:"一般的 来说,我们是不建议家长过早让 幼儿使用学步车的。因为市面上 所销售的学步车座椅位置过低, 脚离地面也很低,骨骼承重超负 荷,很容易出现腿型异常,也就 是0型腿的现象。如果真的需要 挑选学步车要选择有3C认证的 品牌产品,还要查看婴儿学步车 的稳定性和框架强度,尤其要检 查锁紧装置是否可靠。使用学步 车,一定要有成人监护,另外,连 续使用时间不要超过15分钟。"

(记者 苏羽 刘一单)

无印良品上黑榜 灯芯绒长裤洗掉色

还是洗完掉色,还是灯芯绒材质的服 装,刚过一周时间,知名品牌无印良品又上"黑榜"。北京市工商局网站昨日公布 新一批服装质量抽检结果,杰克·琼斯、无 印良品、太平鸟等知名品牌均有产品被检 不合格,问题主要出在色牢度、纤维含量

抽检结果显示,无印良品一款军绿色 "棉弹力灯芯绒瘦长裤",耐湿摩擦色牢度 不合格,也就是说水洗后易掉色。而在6 月29日市工商局通报的不合格服装名单 中,同品牌的一款灯芯绒短裤也出现了耐 湿摩擦色牢度不合格的问题。

另外,知名男装杰克·琼斯一款靛蓝 色长袖衬衫的耐干摩擦色牢度不合格。 此次抽检的另一大问题是纤维含量不合 格,包括太平鸟一款蕾丝连衣裙在内的7 款服装均出现此问题。 (腾讯)